

# 港隊殘奧奪8獎牌 李家超讚展現出不屈不撓的香港精神

香港文匯報訊 行政長官李家超祝賀中國香港代表團在今屆殘奧會取得佳績，讚揚各運動員在賽場上拚盡全力，向世界展現出不屈不撓的香港精神和香港殘疾運動員的超卓實力。

李家超說：「中國香港代表隊在今屆殘奧會奪得3面金牌、4面銀牌和1面銅牌，共8面獎牌，創下自2016年里約殘奧會以來的最佳成績。每位運動員憑着無比毅力和決心，克服種種障礙，堅持刻苦訓練，成功踏上殘奧會的舞台，盡展所長，綻放光芒。無論賽果如何，他們每一位都是生命的鬥士，也是香港市民心中的英雄和榜樣，令我們深感驕傲和自豪。」

港隊殘奧會總成績		
金牌	龍子健	硬地滾球男子BC1級個人賽
	何宛淇	硬地滾球女子BC3級個人賽
銀牌	謝德權/何宛淇	硬地滾球BC3級混合雙人賽
	張沅	硬地滾球女子BC4級個人賽
	陳浩源	男子單打WH2級羽毛球
	陳睿琳	女子S14級100米蝶泳
銅牌	梁育榮/張沅	硬地滾球BC4級混合雙人賽
	吳卓恩	女子SB6級100米蛙泳

「出戰今屆殘奧會的中國香港代表隊成員，除了經驗豐富的資深運動員，亦有首次參加殘奧會的後起之秀。他們在賽場上發揮團體合作精神，互相扶持，共同展現過人技術和專業精神，一次又一次創下佳績，實在難能可貴。我感謝教練團隊、醫療人員和支援團隊對各位運動員的付出和悉心培育。我亦肯定香港體育學院、中國香港殘疾人奧委會和各體育協會多年來在推動本地殘奧運動發展方面的貢獻。」

李家超表示，特區政府全力支持發展體育發展，在今個財政年度撥款於推動殘疾人士體育發展的預算開支超過1.3億元，較五年前增幅超過四成。去年6月，文化體育及旅遊局與中國香港殘疾人奧委會合作，推出殘疾運動員就業及教育先導計劃，協助殘疾運動員學習在退役後轉型發展所需的技能和知識，至今已超過140名殘疾運動員參與計劃。

## 楊潤雄指政府將續放資源支持殘疾運動

文化體育及旅遊局局長楊潤雄表示：「繼2024年巴黎奧運會獲得兩金兩銅，香港運動員在巴黎殘奧會再接再厲獲得如此佳績，實在令人鼓舞，我和香港市民感激運動員為香港寫下了殘奧會輝煌的篇章。」他續說：「運動員在比賽中悉力以赴，表現頑強的毅力，克服逆境，他們背後都有一個感人勵志的故事，所以無論結果如何，他們的努力和拚搏精神都值得讚賞。希望他們繼續保持這份熱情，

為自己的夢想奮鬥！我們以他們為榮！」特區政府一直支持殘疾人士參與運動，展示他們的才能。特區政府會繼續投放資源，支持殘疾人士體育發展。



●李家超(右二)恭賀港隊在巴黎殘奧會取得佳績。李家超社交網站圖片

# 巴黎殘奧閉幕 中共中央國務院電賀國家隊 勇奪94金 連續六屆超美國

●蔣裕燕在女子100米背泳S6級的比賽打破世界紀錄。新華社



香港文匯報訊 綜合新華社報道，2024巴黎殘奧會香港時間9日凌晨正式閉幕，國家隊以94金76銀50銅成績遠超美國，高踞獎牌榜首位。其中19歲的「飛魚」蔣裕燕今屆賽事共收穫7枚金牌、刷新兩項世界紀錄和3項殘奧會紀錄，更獲選為本屆殘奧會中國代表團閉幕式旗手，成為巴黎殘奧其中一位最耀眼的星級運動員。中共中央、國務院8日向第17屆殘奧會中國體育代表團致賀電，讚揚選手們以昂揚鬥志、不屈的作風和出色的表現，標注了我國殘疾人體育運動的新高度。

2024巴黎殘奧會香港時間9日凌晨正式閉幕，國家隊以94金76銀50銅成績，連續六屆殘奧會高踞獎牌榜首位。中共中央、國務院8日向第17屆殘奧會中國體育代表團致賀電：中國體育代表團：在第十七屆夏季殘疾人奧林匹克運動會上，我國殘疾人運動員頑強拼搏、奮勇爭先、盡展風采，取得94枚金牌、76枚銀牌、50枚銅牌的優異成績，實現了比賽成績和精神文明雙豐收，為祖國和人民贏得了榮譽。黨中央和國務院向你們表示熱烈祝賀和親切慰問！在本屆殘奧會上，你們牢記黨和人民的囑託，發揚「使命在肩、奮鬥有我」的精神，以昂揚的鬥志、不屈的作風和出色的表現標注了我國殘疾人體育運動的新高度，展現了新時代我國殘疾人事業發展的新成就。你們大力弘揚中華體育精神和殘奧精神，挑戰極限、追求卓越、自信樂觀、開放友好，向全世界展示了中國精神和中國形象。祖國和人民為你們感到驕傲和自豪！希望你们堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指引，深入貫徹落實黨的二十大和二十屆二中、三中全會精神，繼續發揚殘疾人體育的光榮傳統，再接再厲，勇創佳績，鼓舞廣大殘疾人積極康復健身，盡展聰明才智，實現人生夢想；激勵全社會自信自強、奮勇向前，在中國式現代化進程中共同創造幸福美好的生活。祖國和人民期待着你們平安凱旋！

但在蔚藍泳池裏，獨臂獨腿的她高效划水，時常甩開對手一大段距離。這次比賽，她一口氣報了9個小項，中途家人還勸她「身體頂不住就退賽」，但她選擇拚盡全力，以臻圓滿。她總是強調自己「幸運」，「我運氣比較好，在喜歡的事情上努力了這麼多年，最終能收穫這樣好的結果。來巴黎之前，其實還是比較有信心的。」

巴黎殘奧會獎牌榜					
排名	代表團	金	銀	銅	總數
1	中國	94	76	50	220
2	英國	49	44	31	124
3	美國	36	42	27	105
4	荷蘭	27	17	12	56
5	巴西	25	26	38	89
32	中國香港	3	4	1	8

出生在「水鄉」浙江紹興，蔣裕燕從小就喜歡玩水。8歲時為了幫助脊柱側彎的她康復，也為了讓她掉入水中能自救，母親送她去學游泳。天賦加努力，讓她用一個月時間學完了健全人三個月課程。蔣裕燕總是活力滿滿、自信善談。因為家人從未因她缺少右臂和右腿而給予她「特殊照顧」，穿衣、吃飯、寫字……幾乎所有事，母親都讓她獨自完成。她和姐姐吵架時，母親從不偏袒她，正是這樣的「無差別對待」，培養了她獨立樂觀的性格。「我始終覺得，好的壞的都是人生。」她認為，能在自己熱愛並持續投入的事情上「閃閃發光」，這就是人生最大的幸運。

## 七金「飛魚」蔣裕燕：感激家人沒特別看待

本屆國家隊選手中，19歲「飛魚」蔣裕燕表現可圈可點。蔣裕燕今屆賽事共獲7枚金牌、刷新兩項世界紀錄和3項殘奧會紀錄，她更獲選為本屆殘奧會中國代表團閉幕式旗手。她在7日晚女子100米背泳S6級決賽中為國家隊再添一金。4歲時一場車禍，讓蔣裕燕失去右臂和右腿。



●蔣裕燕以七面金牌，完美結束今次巴黎殘奧會的征程。中新社

## 再與金牌擦肩 48歲老將熊桂艷拚盡不留憾

香港文匯報訊 綜合新華社報道，48歲的乒乓球選手熊桂艷是巴黎殘奧會國家隊最年長的運動員，本屆賽事取得兩面銀牌的她表示，雖然未能取得金牌，但自己全力以赴地拚了，「沒留下什麼遺憾」。熊桂艷於里約殘奧獲得女團6-10級銀牌，東京殘奧會獲得女單9級銀牌，巴黎殘奧會與彭蓓蓓獲得混雙17級銀牌……參加了三屆殘奧會的她，還從未嘗過冠軍滋味。當地時間7日女單9級決賽，她遇上26歲的波蘭選手佩克，在決勝局7：3大好情勢下最終被翻盤，大比分2：3惜敗。「真是太可惜了，最後一局打得保守了，出手不夠堅決。我打球習慣和技術特長是防守，但最後如果敢於進攻，也許就贏了。」熊桂艷說。一天雙賽（準決賽、決賽），並且兩場都打滿5局，如此賽程和強度對48歲的熊桂艷來說，在體能上是很大考驗。她非常渴望拿下金牌，用一個完美結局為中國乒乓球隊收官，「輸就是輸了，我也全力以赴地拚了，沒留下什麼遺憾。」她說，「作為最年長的運動員，我珍惜每一次參賽機會，知道自己打一屆就少一屆了，但就是差一塊金牌啊。」

## 亦師亦友 替後輩奪金感高興

熊桂艷在隊裏是令人尊敬的「老大姐」，甚至是有時運動員的教練，可謂亦師亦友。在本屆殘奧奪得金牌的潘嘉敏和黃文娟，

與熊桂艷都來自廣東隊。熊桂艷在廣東隊既是教練，也是隊員，為潘嘉敏和黃文娟做過指導和陪練，自己帶着十多位小球員。看到隊友紛紛奪金，她衷心為她們感到高興，「我現在要向她們學習。不管誰奪金，是中國隊奪金我就高興。」熊桂艷曾是黑龍江省省隊運動員，後因傷退役，38歲時作為殘疾人運動員重返賽場。「我的腿受傷很嚴重，初步診斷說可能是骨癌，需要截肢，後來做切片病理分析發現不是，是一種損傷的罕見病。經過康復治療，恢復得越來越好。」她說，「打乒乓球有助於我病情康復，即便不打比賽，也是一種積極鍛煉。」她表示，未來或許不會繼續參加殘奧，會把主要精力放在培養新人上。



●熊桂艷在比賽中回球。新華社

## 見面會為粉絲簽名近五小時 何詩蓓笑言「簽幾耐都可以」



### 何詩蓓見面會 Meet & Greet with Siobhán

●何詩蓓向到場的觀眾打招呼。香港文匯報記者葉詩敏攝



掃碼睇片

香港文匯報訊（記者 葉詩敏）香港女飛魚何詩蓓在巴黎奧運勇奪兩銅，加上東京奧運獲得的兩面銀牌，其奧運獎牌數目達到4面，連續兩屆共奪得4面獎牌創下香港歷史。少有亮相公開活動的她昨日（8日）在太古中心舉行見面會，吸引市民前來一睹「女飛魚」風采。

何詩蓓努力實現曾仰望的目標，其追求細節和力求進步的精神，是港人的模範。國泰昨為何詩蓓舉辦見面會，當中包括個人分享和簽名環節，會員可預先登記門票與港將近距離接觸，亦開放予公眾免費參與。見面會在中午12時半開始，逾百名市民在早上已到場霸位。

何詩蓓在東京和巴黎奧運奪得兩銀兩銅共4面奧運獎牌，成為港隊有史以來獲得奧運獎牌最多的運動員，成就了香港之最。她帶同兩面銅牌出席見面會，笑指兩屆獎牌特別喜愛巴黎奧運的設計，牌上的巴黎鐵塔就像是把鐵塔帶了回家。

何詩蓓早前在巴黎奧運冠軍公園的巡遊後，曾表示希望香港能為運動員舉辦相似的慶祝活動，她指近月的巴士巡遊和見面會也是很好機會與市民縮窄距離。昨日見面會簽名活動長達近5小時，她笑言毫不介意，「甚至是我自己說簽到幾耐都可以，因為大家那麼支持我，我都想感謝他們。」她在放假休息兩星期後準備重投訓練，為10月世界盃和12月短池世錦賽備戰，再爭佳績。



●粉絲們親睹偶像風采。香港文匯報記者葉詩敏攝

●何詩蓓同粉絲簽名和合照。香港文匯報記者葉詩敏攝